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Önként jelentkezik az ügyész- 
séfgen az albisi éuilkos ? 

Lehet azomban, hogy öngyilkos len. Felboncolták 
Gáll Jánosné holttestér 

Albis, jul. 10. Az 
tnyósgyilkosság, 
utóbbi 
tunk, izgalomban tartja az 
egész környéket. A csendőrség 
bevezette a vizsgálatot és meg- 
inditotta a nyomozást a gyii- 
kos Varga Sándor után, aki 
három revolverlövéssel vég- 
zett Anyósával. A csendőrség 
értesitette az oradeai ügyészsé 
get, ahonnan vizsgálóbiró 
akart kiszállni a belyszinére, 
a vizsgálóbiró azonbam közle- 
kedési eszköz és fedezet hiá- 
nyában nem tudott kiutazni Al 
bisra. Ez a gyolkosság és a ha 

albisi 
melyről leg- 

számunkban hirt ad- 

sonló bünügyi esetek ismét fel 
vetik a kérdést, miért nincs 
az ügyészségnek egy automobil 
ja hogy a nyomozást a legcse- 
kélyebb fennakadás nélkül 
megkezdhesse. Az uj büntető- 
törvénykönyv a vizsgálóbirók 
hatáskörét kiterjesztette és a 
nyomozások lefolytatását is a 
vizsgálóbiró hatáskörébe utal- 
ta. Ez alkalommal is szük- 
séges lett volna, hogy a vizs- 
gálóbiró megjelenjen a hely- 
szinven, azonbanm közlekedési 

eszköz hiányában ziáviratilag 
intézkedtek és elrendelték az 

lását. 
áldozat holttestének felbonco- 

A boncolás megejtésére 
tegnap került sor. A gyilkos 
Varga Sándor eltünt hazulról 
és a csendőrség végigkutatta 
a környező erdőket. Attól tar 
tanak, hnogy Varga felakasz- 
totta magát. Más hirek sza- 
rint gyalog elindult Oradea fe- 
lé, hogy az itteni ügyészségen 
önként jelentkezzék. Ettől az 
információtól függetlenül, a 

csendőrség folytatja a nyomo- 

zást Varga kézrekeritésére. 

Gáll Jánosnét tegnap temet- 
ték el óriási részvét mellett. 

e. 0 

Az oradeai iogház vezetése 
a legmintaszerübb az országban 

-- mondotta Jamandi igazságügyminiszter 
Oradea, jul. 10. Amint rövi- 
den már jelentettük, Ilamandi 
Wictor igazságügyminiszter, 
szombat délelőtt 11 órakor 
Oradeára érkezett és szemlét 
tartott a fogházban. 

A miniszler szalonkocsija a 
satumarei állomáson maradi 
és a míniszter autón jött Ora- 
deára kabinetfőnöke ársasá- 
gában. A Parcul Traian-on Ja- 
vitják az aszfallot és az auió 
nem fordulhatoit be. A mi- 
niszter ezért a sarkon leálli- 
lolta kocsijái és gyalog ment 
a fogházie. 

Ceuca Mihai fogházigazgató 
a naágy meleg miait ingujjra 
vetkezve dolgozott az irodában 
amikor a miniszter belépett. 
Az igazeatló nyomban felug- 

roltt és szabályszerű jelenlést 
adeli a miniszlernek, maid 
bocsánatot kéri, hogy íngujj- 
ban van, de nem jelezték elő- 
re a miniszter láiogatását. A 
miniszter kijelentelte, hogy 
célja éppen az, hogy várailan 
inspekciókai tarison a foghá- 
zakban. A miniszler ezulán a 
fogházigazgató lársaságában 

eglekintette jesázal 

lákal, az összes fogházmű- 
helyeket, behatóan érdeklő- 

dőit a koszi minősége íráni és 
szóbaereszkedeii a foglyok- 
kal is. 

Az inspekció miniegy három- 
negyed órán át fariott. A mi- 
niszter a látoitakkal a legtelje- 
sebb mértékben meg volt elé- 
gedve és 

ősszehívia a fogház személy 
zelét, amely előit nyilváno- 
san megdicsérle Ccuca fog- 
házigazgatóa. 

- Igazgatló ur! - mondotia 
a miniszler - kifejezem Ön 
előit legteljesebb megelégedé- 
semel és graiulálok. Végigjár- 
tam csaknem az ősszes arde- 
ali fogházakai és mondhatom, 

5-1938. - Redactia si admin. Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

hogy az Ön vezelése alaii álló 
fegyinlézet a legminiaszerűbb. 
Jamandi miniszier a fogház 

tban teit látogatás ulán eluta. 
zolt a városból, anélkül, hogy 
bárki más hívaialos személyi. 
ségeel érinikezési keresel 
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Vakmerő rablótá- 
madás Aradon 
Vakmerő rablótámadás tör. 

tént tegnapra virradó hajnal- 

ban Aradon. A rablótámadás 

áldozata Pat Iloanm aradme- 

gyei Sarb községbeli seprő- 
árus, aki több nappal ezelőtt 
Aradra jött és azóta az állo- 

más felé vezető sugárut men- 
tén levő Stefan cel Mzre-té- 
ren árusitotta seprőit. Pat Io- 

an a téren levő kocsijában 

aludt éjszakánként. Mára vir- 

radó hajnali 3 óra táéjban erős 
ütésekre ébredt és ekkor el- 
szörnyedve tapasztalta, hogy 

egy robusztus termetü középke 

ru cigány térdepelt mellkasá- 
ra, fojtogatni kezdte és agy- 

bafőbe verte, miközben el 
akarta rabolni a seprüárus 
többezer leit tartalniazó pénz- 
tárcáját. A megtámadott se- 

gélykiáltásaira rendőr sietett 

elő, aki üldözőbe vette a me- 

nekülő merénylőt és azt cike- 
rült is beérnie, majd ik 
két büntársával együtt a köz- 
ponti rendőrségre állitotta 
őket elő. i 

.... . 

Miért késik a cselh nemzefi- 
ségi lörvénmy benyujlása? 

London, jul. 10. Az argol 
lapok behatóan foglalkoznak a 
csehszlovák kisebbségi hely- 
zettel. A Times azs irja, hogy 
Prágában a nemzetiségi kérdés 
megoldását az ügy bonyolult 
volta és a most lefolyt szokol- 
ünnepségek késleltetik. Ugy 
tudja a lap, hogy a kormárny- 
támogató párt koalició módo- 
sitásokat javasol, mert a pár- 
tok sokallják a Henletnnak 
nyujtandó engedményt. A mó- 

dositási javaslat ismét késedel 

met idéz elő. A Daily Herald 

cimü munkáspárti lap - egyéb 

ként barátságos cikkében - 
sajnálja, hogy olyan nagy az 
ellenzék a csehszlovák nép 
többsége és a legnagyobb ki- 
sebbség között. Csehszlovákia 
csak akkor maradhat meg - 
irja a lap - ha azen az álla- 
poton változtatrak. Nem le- 
het, hogy egy állemban a la- 
kosság egy negyede idegennek 
érezez magát. Ami 1htséges 
Svájcban és Dél-Afrizában, 
Nem lehetetlen Csekhszlovákiá- 
ban sem. 

Prágából jelentik: A vecsrny 
Cseszke Szlovo azl irja, hogy 

a prágai Nemzeti Bank ren 
delkezést adott ki, amely meg 
1iltja az arany ipari célra való 
felhasználását. Aranyból fény- 
űzési és ékszer árukal készi- 
teni csak akkor lehet, ha ak- 
hoz a megrendelő ad anyagot 
Nem szabad aranyból készi- 
teni jegygyűrűl sem. Arany 
jegygyűrű késziléséhez akkor 
sem ad engedélyi a Nemzeti 
Bank, ha a megrendelő ad 
hozzá anyagot. Cseszlovákiá- 
ban tehát csak platina s ezüst 
jegyűrük maradnak forgalo 

a 
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Miért üri Anolia a brit lobogó alatt Spanyol- 
országnak szállitó gőzösök elsülyesztésér? 

London, julius o9. 
három angol hajót 

„Ismét 
bombáz- 

tak. kettő elsűllyedi. Négy an- 
gol tengerész életét vesztette." 
Az ilyen és hasonló cimek 

már ugy szólván állandó ro- 
valtá váltak a nagy angol la- 
pok hasábjain. - Előfordul, 
hogy nap-nap után a brit hajó 
zást éri veszteségekről számol 
nak be a spanyolországi jelen 
tések. 

A spanyol polgárháboru 
évei őrőkké emlékezetesek 

maradnak a brit hajózás tőr- 

jénelmében. Mito Anglia ten- 
geri nagyhatalommá lett, te- 
hát VIII. Henrik és Erzsébet 
királyné korszaka óta, most 

lyek mai szemmel nézve jelen 

előszőr fordult elő, hogy an- 
gol lobogó alati hajózó gőző- 
sőket bűntetlenűl támadhai- 
nak meg. 
Nagybritannia a brit lobogó 

a brit vagyon- és életbiztonság 
védelmében nem ismer kimé- 

letet. Olyan inzultusokért, me 

téktelennek tünnek, gyakran 
szigoru flottabűntetlés, ener- 
gikusan végrehajtott bűntető 
expedició, sőt nem egy esel- 
ben hadűzenet volt a válasz 
a brit birodalom részéről. Vi- 
szont Franco tábornok angol 
hajókat érő repűlőtámadásal- 
val szemben a brit kormány 
- külfőldőn csodálkozást, a 
birodalom határain belűl pe- 

dig egyre élesebb kritikát ki- 
váltló - tűrelmet és mérsékle- 
tet tanusit. 
Az angol őnmegtartóztatás 

világpolifikai indokai nyilván- 
valók. Chamberlain kormánya 
mindennél fontosabbnak tart- 
ja az európai béke megőrzé- 
sét és visszariad minden olyan 
lépéstől, amely nemzetkőzi 
bonyodalmak veszedelmét 
idézné elő. Brii fegyveres meg 
torlás Franco tábornok ellen, 
beláthatatlan időre lehetetlen- 
né tenné az angol-olasz meg 
egyezés életbeléptetését, pedig 

Chamberlain erre az egyez- 

ményre épiti fel egész politfi- 
káját. 

Disszaélések a brif lobogóval 
Ennek ellenére egyes 

hajózási vállalatok egész űze- 
műket a spanyol kormányki- 
kötőkkel való forgalomra áili 

tották be. A támadások sem 
tartották őket vissza aitól, 
hogy ujabb és ujabb hajókat 
ne indiisanak a barcelonai 
kormány uralma alá tartozó 
kikőtőkbe. Miért tették és mi- 
ért teszik ezt? A válasz főlőtte 
egyszerű: mert jó űüzlet. És mi 
vel ez az űzlet minden vesze- 

delmes volta ellenére busás 
nyereséget igért, kűlfőldi vál- 
lalkozók is igyekeztek bele- 
apcsolódni. 

Aki milliomos lett a spanyol 
polgárháboruban. 

Viszon! téves volna feltéte- 
lezni azt, hogy csak kűlfőliek 
használják ki a spanyol pol- 
gárháboruu űzleti lehetőségeit 

Számos, a spanyol forrada- 
lomban érdekelt hajózási vál- 
lalat igazgatóságában helyet 

foglal egy fiatal angol vállal- 
kozó, Mr. Bilmeir, akit a spa- 
nyol polgárháboru milliomos- 
sá tetlt. Pár hónappal ezelőtt 
meég teljesen ismeretlen volt 
a nagy nyilvánosság előtt, ma 
Nagybritannia hajómágnásai 
kőzé ftartozik és egyéb érde- 
keltségeitől eltekintve, egye- 
dűl saját vállalatainak flottája 
23 gőzősre szaporodott, me- 
lyek kivétel nélkűl a spanyol 
kormánykőörökkel való forgal- 
mat bonyolitja le. 
A beavatatlan számára alig 

érthető, hogy miért olyan ki- 
váló űzlet a spanyol kormány 
nak való szállitás, hogy e ré- 
ven egy nemrég még igen sze 
irény eszkőzőkkel rendelkező 
vállalkozó hatalmas vagyont 
szerezhetett Tévedések elkerű 
lése végett mindjárt meg kell 
jegyeznünk, hogy nem is fegy 
verszállitásokról van szó, ha- 

brit nem nyersanyag- és élelmi- [ 
szer-iranszportokról. A keres- 
let oly nagy és a dijtételek 
olyan magasra emelkedtek, 
hogy a tetemes bizfosiítási di- 
jak ellenére a hajózási válla- 
lat roppani! nyereségre fehet 
szert. 

J. E. Bilmeir, a spanyol űz- 
let egyik legfőbb haszonélve- 
zője, nem uj ember a brit ha- 
józásban, de a spanyol poi- 
gárháboru kitőréséig alig ér- 
vényesült. Pár évvel ezelőltt 
még csak kisfízetésű hivatal- 

nok volt egy angol hajózési 
válalatnál, mig Stanhope Ste- 
amship Company név alati sa 
ját vállalatot alapitott. Ma há- 
rom vállalalta van és számos 
másban érdekeltsége. A „Stan 
hope Steamship Co." rendki- 
vűl szerényen kezdte meg mű 
kődését. Ősszesen két kis ha- 

jójuk volt. A tőbbi huszon- 

egyet Mr. Bilmeir már a spa- 

nyol polgárháboru 

tette, illetve vásárolta meg 

más társaságoktól . 

A szentimentális hajómágnás 
Ha a brit gőzősők bombá- 

zásáról olvasunk és aggódunk 
e tlámadások veszélyes kővei- 
kezményeiért, ha angol em- 
berélet pusziulása háboritja 
fel a brit kőzvéleményt, vaj- 
jon i gondolna arra, hogy e 
drámai események hátferében 
bizonyos szentimentális csala- 
di érzelmek is meghuzódnak. 
Mr. Bilmeir, a miliomos hajó- 
mágnás még ma is abban a 
kispolgári házban lakik, me- 
lyet hivatalnokkorában vásá- 
rolt magának. Hornsey kűülva- 
rosában, a Stanhope-roadon 
van az oltlhona. Amikor az- 
után megalapitotta őnáló vál- 
lalatát és feleségével egyűtt az 
uj társaság igazgatójává lett, 
Stanhope-roadon levő családi 
hajlék irántii ragaszkodásból 
cégét Sitanhope Sieamship 
Company-nak keresztelfe el. 
Érzelmességében még fovább 
ment. Elhatározta, hogy min- 
den hajójának „Stan"-nel kez- 
dődő nevet ad.. 

Ez a titka annak, hogy any- 
nyi hasonló nevű gőzős szere- 
pel a brit hajózás spanyolor- 
szági veszteséglistáján. A bom 
bázott Stfancroft, Stanweil, 

Stanland, Stanwold, Stanmore, 

Stanbridge és Stanwood kivé- 
tel nélküűl Mr. Bilmeir hajói. 
Négy „Stan" gőzőst Franco 

ve A G YARSAG 

Nagy mennyiségű 

uj lérii és női kelme- 

moradékok 
érkeztek 

Steiner maradékoshoz 
Calea Victoriei 3. 

Slanhope-roadi 

alait épi- 

az udvarban balra 

hadihajói zsákmányul ejtel- 
tek, de az angol kormány ere 
lyes tiltakozására mind a né- 
gyet szabadonbocsátották. A 

hajómágnas 
sőzősei kőzül pár hónap alat! 
poni! egy fucatoi bombáztak 
a menzeti repűlőgépek. Stan- 
ley Scoft kapifány (lehet, 
hogy még parancsnokaii is a 
bűvős „Stan" szócska alapján 
választja ki Mr. Bilmeir), aki 
filtott fegyverszállitások gya- 
nuja miatt áll ép most a gib- 
raltári biróság előtt, ahol bi- 
zonyitékok hiányában felmen 
tették, szintén e vállalat szol- 
gálatában áll. 
A Stanhope Steamship Com 

pany fulajdonosa megalaki- 
totta a spanyolország forga- 
lomban érdekelt brit hajótu- 
lajdonosok szervezetét, mely 
az ő vezetése alatt áll. Ez az 
organizáció a kőzelmultban 
hatásos nyilatkozatot helye- 
zett el hirdetésként a vezető 
angol lapokban, melyben fel- 
sorolja a brit hajózási ért vesz 
teségeket. Eszerint: 

32 brit tengerész pusztult el. 
50 brit fengerész sebesült 

meg, 
11 brit hajói sülyesztettek el 
30 brit hajót roncsoltak ősz- 

sze. 

Bár ez a beszédes statiszti- 
ka alig két hete jelent meg az 
angol lapokban, ma már ezek 
a számok is érvényűket vesz- 
tették. Még főbb hajó sűlyed! 
el, még tőb brit tengerész leni 
a bombák áldozaita. 

Fogházzal büntetik 
a pletykázást 

London, jul. 10. Sir Hubert 
Murray, Papua kormányzója 
jelenti, hogy Abau kerület 
benszülötteinek tanácsa tör- 
vényt hozott, amely szerint 
„ha két vagy több nőt pletyká 
záson érnek tetten, az összes 
résztvevők azonral letartózta- 
tandók és legalább kéthavi feg 
sággal bünhődjenek". A kor- 
mányzó jelentésében hozzáte- 

e.. 

szi, hogy a pápuai benszülöt- 
tek kimondhatatlarul gyülölik 
a bőbeszédüséget és nem ritka 
eset, hogy az üres fecsegőket 
és pletykázókat agyonütik. - 
„Nem tagadhatom meg rokon- 
szenves megértésemet ettől az 
eljárástól, amelyet mi euró- 
paiak is követhetnénk" 
mondja az őszintehangu jelen- 
tés. 

Két öregasszony követett el 
öngyilkosságot Bihormegyében 

kormegyá Nyuza Ágnes 72 
éves matróna Sacueni község- 
beli lakos, felakasztotta ma- 
gát, Mire tettét észrevették, 
az idős asszony már halott 

volt. - Suplac községben, Po- 

pavici Ecaterina 71 éves asz- 
szony ugyancsak öngyilkossá- 
gi szándékból a Bereteuba ug- 
rott. Az idős asszonyt az ár 
elkapta és a vizbe fulladt. - 
. ta 
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Naponta ezer pengőt költenek 
Budapest, jul. 10, Három 

rap óta előkelő vendégei van- 
nak a margitszigeti Pelatinus- 
szállónak: a beharai maharad- 
zsa családja és a chipouri 
maharadzsa fia, aki azonban 
csak tegnap érkezett meg Bu- 
dapestre, nhogy barátjaival - 
a geharai maharadzsa két fiá- 
val - itt találkozzék. Az elő- 
kelő egzotikus vendégek nagy 
feltünést keltettek a szálló- 
bar, de nyilván érdekli a nagy 
közönséget is, hogyan élnek az 
indiai fejedelmek gyermekei... 

Pénteken este a Palatinus- 
szálló bejárata elé négy hatal- 
mas autó gördült. Az első ko- 
csiból a beharai maharadzsa 
felesége - teljes nevén Her 
Higness the Maharana of 
Cooch Behari - ülk 18 éve 
leányával és két fiával. A töb- 
bi kocsiban a titkár és a kisérő 
személyzet foglalt helyet, vala- 
mint az a 68 hatalmas bő- 
rönd, amellyel a fenségek ér. 
keztek. Bagodából indult el 
európai utjára az előkelő tár- 
saság, amelyrek egyik állomá 
sa Bécs volt, ahonnét repülő- 
géppel jött Budapestre, A szál 
lóban kétszobás pazarul be- 
rendezett lakosztályt bocsátot- 
tak rendelkezésükre. 

Nasárnap érkezett meg a 
chipouri maharadzsa 24 éves 
fia, aki azonban már csak hat 
bőrönddel jött és csupán egy 
fürdőszobás lakosztályt nyit- 
tatott. 

Nehogy valaki azt képzelje, 
hogy a fiatal indiai hercegek 
turbánosan és keleti öltözék- 
ben járják Budapest uccáit, el 
áruljuk, hogy az indiai trónok 
Vvárományosai a legmodernebb 
és a legutolsó angol divat sze- 
tint öltözködnek. 

A három herceg, (kb. egyke- 
fuak lehetnek, 24-25 évesek), 
egymás közötti bszélgetésük al 
kalmával nem használják hazá 
juk nyelvét, hanem argol nyel 
wven beszélgetnek. Egyáltalán 
nem keltenek misztikus benyo 
mást, inkább jól lesük olaszok 
nak néznék őket. Amikor e 
sorok irója a szálló halljában 
látta őket, a chipouri herceg 
éppen az angol Times cimü 
lap egy példányát vásárolta 
meg. Társaságukban volt a megismerhette 

beharai maharadzsa gyönyörü 
szép leánya, aki azonban nem- 
zeti viseletben jelent meg. De 
azt hallottuk, hogy előző este 
ő is estélyi ruhát vett fel, ami- 
kor szmokingba öltözött testvé 
reivel együtt szórakozni ment. 
Egyébként, amióta Pesten 

vannak, minden este divatos 
éttermekben vacsoráznak, - 
majd a mulatókat látogatják 
végig, amelyeknek közönsége 
talár nem is sejti, hogy a világ 
leggazdagabpb örököseivel ül 
egy helyiségben, Általában 
„maharadzsákat megszégyeni- 

MAGYARSAC 

tően" sokat költenek. Környe- 
zetük napi 800-1000 pengőre 
becsüli azt az összeget, ame- 
lyet kiadnak, de ők egyáltalár 
nem tartják ezt sokhak. Étke- 
zésük nem különbözik az euró- 
paiak étkezésétől, sőt, mint 
halljuk, nagyon kedvelik a 
magyaros ételeket, olyannyira, 
hogy a maharadzsa külön pap- 
rikát is k ért az ebédhez, mert 
mint mondotta, ő csak a füsze- 
res ételeket szereti. . 

Igy élnek a maharadzsák 
gyermekei. Az angol nevelés 
hatása alatt teljesen felvették 
az európai szokásokat, csupán 
azzal a különbséggel, hogy a 
pénz értékét még nem igen is- 
merik. 

.......... 

Mihai vajda a Banaiban 
Bucuresti, jul. 10. 

korbar, amelyben más gyer- 
meket csak a játékos örömek 
világa érdekel, Öfenseége Alba- 
Iulia nagyvajdája már igyek- 
szik megismerni azt a népet, a 
mely felete uralkodn: fog egy- 
kor. Banatban tett látogatása 
visszatükrözte - csodálatos 
hüséggel - a földmüves réte- 
gek szeretetét, a monarchiá- 
val szemben. Mihály nagyvaj- 
da, akit mindenhol kenyérrel 
és sóval, énekes vidámsággal 
fogadtak, tudta, hogyan köze- 
ledjen a néplélekhez és ho- 
gyan nyerje meg a nep szere- 
tetét. 

Banat összes falvai ünnepé- 
lyes diszkapukat emeltek zöld 
galyakból az érkező vendég 
tiszteletére. 
A hires barati kürtök felhar 

santak, az ég felé emelve az 
öröm és hála himnuszait. Ba- 
nat szépei mezei virágokból 
szines szőnyeget hintettek a 
nagyvajda léptei elé. 

Cerna völgyében, Herculane 
fürdőn, Mehediaban és Jablo- 
nitan, mindenfelé a falu népé- 
rek lelkesedésétől visszhang- 
zott a vidék. Az itt megnyilat- 
kozó népöröm messze tulhalad 
ta a szokásos ünnepléseket. 
- Éljen a „Banat Solyma" 
- kiáltotta Banat parasztsága 
a királyi sarj elvonulásakor. 

..,Banat Solyma' - ime 
hogyan nevezték a banatiak az 
ifju vendéget, ilymódon mu- 
tatva meg határtalan csodála- 
tukat a trónörökössei szemben 
és ugyanakkor büszkeségüknek 
adva kifejezést, hogy ő közöt- 
tük van, az ő buzatáblájuk 
mellett, - de különösen az ő 
lelkük mellett. 
Egész idő alatt jókevüen és 

fáradhatatlanul, boldogan hogy 
népét, a kisá- 

Abban a lyi sarj sorra látogatta a falva 
kat, elbeszélgetett a gazdák- 
kal, megtekintette házuk táját 
és meleg, erős kézszoritás ki- 
séretépben bucsuzott tőlük. - 
Ezek a gesztusok mély hatást 
váltottak ki a népből, és való- 
ban a sportán szeretet leghan- 
gosabb megnyilvánulását von- 
ták maguk után. 

Mihály nagyvajdának, az or 
szág munkássága felé irányuló 
figyelmére jellemző, hogy több 

izben beszélgetést folytatott a 
királyi vonat gépészével és 
fékezőjével. 
A nagyvajda érdeklődött az 

életkörülményeikről, örömük- 
ről és fájdalmukról. 
A nép elismerése a királyi 

vendék által mutatott megér- 
tést, egyetlen - de a szerete- 
tet teljesen magában foglaló - 
mondatban nyilvánul meg: - 
„Tartsd meg Uram, mert ő a 
mi reménységünk!" 

eé 

19 millió munkanélküli 
Mashington, jul. 10. A S- 
cial Security Board (Társadal- 
mi Bizottsági Tanács) jelenté- 
se szerint az Egyesült Alla- 
mokban a keresethiány miatt 
segélyre szorult emberek szá- 
ma ijesztően felszökött. A sa- 
gélyből élők számát 19 millió 
700 ezerre becsülik. Ez hatmil- 
lió háromszázezer családot je- 
lent és a kifizetett segélyek 

összege havonta jóval felül van 
a százmillió dolláron. Igy fest 
a helyzet a világszerte irigyelt 
nagy demokratikus világbiro- 
dalomban, - ahol egyes nagy- 
tőkések - az államhatalom- 
mal is sikeresen szembeszáll- 
nak, de arra nincs gondjuk, 
hogy a további népszegénység 
fejlődését megakadálvozzák. 
. 
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Nádió műsor 
KEDD 

Bucuresti: 6.30: ritmikus tor 
na, rádió hiradó, reggeli hang- 
verseny, háztartási és orvosi 
tanácsok. 13: Időjelzés, kultu- 
rális hirek, sport, vizállás je- 
lentés, 13.10: Déli hangver- 
seny közvetitése. Közben sport 
hirek adása. 13.40 Gramofon- 
lemezek. 14.15 Hirek, időjárás- 
jelentés, rádióhiradó. 14.30: 
Gramofonlemezek. 15: Hirek. 
16.45: Előadás. 19.15: Leme- 
zek. Liszt müvek. 20.15: Vul- 
pe Boris balalajka négyese. 

20.50: Vaia Emáruel énekel. 
21.15: Rádiózenekar. s2.30: 
Hirek. 22.45: Közvetités egy 
étteremből. 23.45: Hirek köz- 
vetitése külföldre németül és 
franciául. Utána: Közlemények 

Budapest. 7.45: Torna, Utá- 
na Gramofon. 8.20: Étrend, 
közlemények. 11: Hirek. 11.20: 
Felolvasás. 12.10 Vizjelzőszol- 
gálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Balalajka. 13.30: Hirek. 16: Az 
folyamhirek. 17.10: Asszonyok 
tanácsadója, 18: Előadás. 18.20 
Gramofon. 19.30: Gramofon. 
20.30: Versek. 20.50: MMocsá: 
nyi és Lakos. 21.50: Zenemü. 
vek. 23.10: Cigányzéne. 24.10: 
Jazz. " 



és vihor Oradca lelett 
A viz számmos épületbe befoly? 

Oradea, julius 10 Vasárnap 
délután jégesővel párosult fel- 
hőszakadás zudult Oradeara. A 
jégeső a szöllőkben és gyü- 
mölcsösökben nagy károkat 
okozott. A felhőszakadás követ 
keztében nagy viztömeg lepte 
el az uccákat és 

a viz befolyt több földszin- 
tes házba és az emeleti há- 

zak pincéjébe. A tüzoltósá- 
got a késő esti órákig na 
gyon sok helyre hívták ki a 
viz kipumpálása céljából. 
Az állami gyermekmenhely 

közelépben levő Prof. Lelescu 
uccában egy alacsonyan fekvő 
kis házban magánosan lakik 
özv. Tolnai Jánosné 65 éves 
asszony. A viz már csaknenm 

az egész házat ellepte és az 
öregasszony segélykiáltásaira a 
gyermekmenhelyről telefonom 
hivták ki a mentőket, akik ki- 
mentették özv. Tolnai János- 
nét szorongatott helyzetéből. 

A jégeső ragy károkat oko- 

zott Bihormegye több községé 
ben is. áyjés]. ! 

.4 vee..........
 

Marinescu tábornok egészségügyi 
miniszter Oradean 

Oradea, julius 11. Szombat 

délután Oradean járt dr. Ma- 

rinescu igazságügyminiszter. - 

Az igazságügyminiszter szon- 

bat délután 6 órakor érkezett 

és vasárnap hajralban utazott 
tovább. Marinescu igazságügy- 
miniszter felülvizsgálatot tar- 
tott az egészségügyi intézmé- 
nyeknél. Előbb a közkórházat, 

majd az elmekórházat látogat- 
ta meg és vizsgálta felül. Az 
egészségügyminiszter a látot- 
takkal teljes mértékben meg 
volt elégedve. 

.... .0 

SPORT 

Boftrányba tulladt Baiamaren a mérkőzés 

Phönix-CAO 1:0 
Baiamnare, 4000 néző, biró: 

Vihar vorult vézig a vázo- 

son a mérkőzés alatt és kitört a 

mérkőzésen is. Amin: várható 

volt a mérkőzés nem folyt le 

ber félbeszakadt és a CAO le- 
vonult a pályáról. A Phönix 
kiméletnélküli játéka következ 
tében egymás után sérültek 

simán és botrányba falladt meg a CAO játékosai. Amikor 

CAO-Phönix mérkőzés EBai Davidot másodizben teritettik 

Maren. A mérkőzés a 70. relt le és rugták eszmélealenre, mi- 
, ........................... 

, . 

Középenurópai Kupa 

Braida 
közben az eszméletlen játékos 

kezéből kikaparták a labdát és 

gólba rugták, sőt ezt a gólt a 

biró megitélte, a CAO vezető- 

sége lerendelte a csapatot és 

levonult a pályáról. 

3s-Ripensia 5:4 (3:3) 
Buacuresii, 20.000 néző, biró: Barlassima 

A fővárosban óriási érdeklő- 

dés mellett, roppant melegben 

játszották le a Ferencváros- 

Ripensia mérkőzést A mérkő- 

zést a Ripensia kezdte, azon- 

ban a Fradi vette át az irányi- 

tást és a Ferencváros végig a 

kezében tartotta a mérkőzést, 

A vezetést enpek ellenére a 

Ripi szerezte meg. A 8. perc- 

ben Beke Bindehoz játszott, 

aki átm ent Korányin és a ve- 

itődő Háda alatt gólt őtt (0:1 

"A Fer encváros most erősen 
. . 

imad. A 13. percben a bíró - 

gyelmezte ti Toldit. A követke- 

ző percben azonban már Tán- 

cos fut le és beadását Toldi a 

balóba fejeli (1:1). A 15 perc- 

ben Táncos beadása Bürgerrűl 

Toldi elé pattán aki kapásból 

bevágja (2.:1). A 234. pereben 

Kiss végigzselezi a Ripensia vé 

de lmét, átjátszik Sárosihoz, - 

aki belövi (3:1). A 44. percben 

Bürger szabadrugása Dobayn 

keresztül Bindeahoz kerül, aki 
szépit (3:2). A hargulat nagyon 
izgatott és az utolsó percben 
Kavarodásból Bindea liegyen- 
lit (3:3). Szünet után riég in- 
kább kidomborodik a Fradi fö- 
lénye. Álland.ar támad és a 
10. perében Táncos beadását 

Toldi befejeli (4:3). Hosszabb 
mezőnyjáték után a 36. perc- 
ben Dobay ryato kisérve 
lefut, beadását Bindez belövi 

(4:4). A 31. percbemn Kemény 
fut le és beadását Táncos 12 
méteres szép fejessel a hálóba 
helyezi (5:4). 
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Kincseketkeresnek 
Eldorában 

Mindnyájan hallottuk emli- 
teni ezt a szót: „Eldorádó, a 

mi mindig valami nagy gaz- 

dagságot dagságoe, vagy a jo- 
ban és széppen való tuskálást 
jelenti. Ugy emlitjük, mint 
egy mesét, pedig téves, mert 
„Eldorádó" valójában létezik. 
Tulajdonképpen spanyol szó, 
jelentése: aranyos. „Eldorádó' 
egy országrész Délamerikában, 
az Amazon és az Orinoko fo- 
lyók között. Ezen a vidéken 
laknak a csibcsa népek, az ő 
egyik ünnepük aban áll, - 
hogy szent tavukba milliókat 
érő aranyat, illetve ekszert do- 
báltak pbe áldozatul isteneik- 
nek. Ezt az ünnepet hivták 
„dorádó'-nak. Ezt a kápráza- 
tos, mesébe illő dolgot tenyleg 
mesévé kerekitette es sok ke- 

vésbé igaz dologgal! átszőtte 
egy Orella nevü spanyol ha- 
jós, majd ahol tehette, terjesz- 
tette. Az ő elbeszélése nye- 
mán századokon át, igen so- 
kar, nagyrészt kalandvágytól 
üzetve kutatták a vizbeszórt 
töméntelen drágaságot, de ke- 
resik most is az Orinoko 
egyik mellékágánál a tóvidé- 
ken. A legutóbbi jelentések 
azonban nem számolnak ba 
kézzel fogható eredményről. 

Bölcsőtől a sirig 
fejti meg élete sorsát 

MYRIAM 
miniszterileg engedélyezett gra 
fologusnóő Kegee Ferdinand 7 a 

MAGYA 

Sikerül majd megismételni 
a bravurt? 

Genova- Narid 
0 (1:0) 
(Genova, 10.000 néző, biró: 

Ulcek.) Genovában - mint 
az előrelátható volt - kika- 
pott a Rapid. A Genova erő- 
teljesepben. gólratörőbben ját- 
szott és 3:0 arányu biztos győ. 
zelmet aratott. A Rapid Bula: 
pesten az Ujpest ellenében s 
is 3 gólkülönbséggel kapott ki. 
Vajjon a jövőhéten is sikeül 
megismételni ezt a o:avurt? 

Elég lesz Kladnora ? 

Juventus-Kladno 4:2 (2:2) 
(Torino, 25.000 néő, bics: 

Klein) A Juventus nem -ját 
szott olyan jó, mint a mult 
héten és az erőteljesan ijátszó 
Kladno kihuzta két gél külörb 

séggel. Félidőben még döntet- 
len volt az eredmény, szünet 
után azonban rákapcsolt a Ju- 
ventus és bebiztositotta a gyó- 
zelmét. 

Kiesett a jobbik csapat 

UDR-Unirea Tricolor 
2:0 (2.0) 

(Sibiu, 1200 néző, kiró Stan- 
ciu.) Az Unirea Tricolor többet 
támadott és jobb is velt, azon- 
ban a szerencsésebb UDR két 
gólt lőtt és megnyert a méz 
kőzést.t 

őt Csak Kovás győzött 
a fiína-magyar válogatott 

első napján 
(Helsinki.) A finn-magyar 

atlétikai viadal clső napján 
Firnország válogatottja 47-30 
arányban vezte. A npagyarok 
közül csak Kovács győzött, aki 
aki 11 m. gáton és 209 méte- 
res sikfutásban első Jett. Szapó 
5000 méteren Pekurtv és Maáki 
mögöat végzett. 

................. 

Aki másnak vermet 
ás... 

John Peltz detroiti lakos fel 
háborodott hangu panaszt in- 
tézett a rendőrséghez. A háza 
előtt száguldó gépkossiforga- 
lom őrült irama - irta pana- 
szában - a ház lakóinak éle- 

tét veszélyezteti, szért kéri a 
hatóságokat, fékezzék meg a 

kocsivezetők gyilkos kimélet- 
lenségét. A rendőriőnök Peltz 

uccájában motorkerékpáros 
forgalmi rerdőrt állitott, aki 

azonban órák hosszat hiába le- 
sett a gyorshajtókra. Végre 
egy hatalmas sportkocsi süvi- 
tett el kilóőtt nyilként az uc- 

cán. A rendőr üldözőbe vette 
és megállapitotta: a vétkes ko- 

csivezető - maga John Peltz 
volt. 
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